
Наименование вопроса всего, 

человек

1. Задумывался ли ты уже, кем хочешь стать?

Да, я  знаю кем хочу стать 67

Пока не знаю окончательно, но уже определился 68

Окончательно не определился 18

Совершенно не определился 7

О выборе профессии я еще не думал 0

2. Испытываешь ли ты трудности  в выборе профессии?

Да 87

Нет 73
3. Если ты не определился с выбором будущей профессии, то по какой причине?

Я знаю, кем хочу стать 76

Рано выбирать профессию 5

Плохо знаю мир профессий 8

Плохо знаю свои возможности 24

Не  знаю, как выбирать профессию 2

Сомневаюсь в правильности выбора 42

Не задумываюсь об этом 3

4. Помощь в профессиональном самоопределении тебе оказывали

Психолог в школе 34

Классный руководитель 23

Профконсультант центра занятости населения 29

Родители 58

Никто, я сам выберу профессию 64

Были профессиональные пробы 2
5. Была ли у тебя возможность получить профконсультацию у специалиста в центре занятости 

населения? 

Да 109

Нет 51
6. Если ты получал профконсультацию у специалиста центра занятости населения, то какие 

вопросы оказались наиболее полезными при выборе профессии?

Результаты тестирования на выявление склонностей к профессии 28

Информация о профессиях 98

Информация о ситуации на рынке труда 56

Организация встреч с представителями различных профессий 0

Информация о способах поиска работы и поведении при собеседовании с работодателем 0

Подобные услуги являются совершенно бесполезными и неэффективными 13

7. Были ли в школе встречи с  

Представителями ВУЗов 60

Представителями техникумов (колледжей) 104

Представителями центра занятости населения 75

8. Что для тебя является определяющим при выборе профессии?

Мой собственный интерес к профессии 125
Мнение моих родителей 18

Мнение моих друзей 0

Мнение учителей 9

Мнение профконсультанта 19

Сводная таблица результатов анкетирования обучающихся 9-х классов выпуска 
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Приложение



Высокая зарплата 59
Престиж в обществе 11

Мода на профессию 1
Семейная традиция 8

Возможность получать образование бесплатно 26
Затрудняюсь ответить 1

9.Чем будешь заниматься после  окончания 9-го класса?

 Продолжу учебу в 10-ом классе 57

 Продолжу учебу в профессиональной образовательной организации 103

10. В какой образовательной организации ты хотел бы учиться?

ГБПОУ Республики Марий Эл "Йошкар-Олинский медколледж" 9

ГБПОУ Республики Марий Эл "Марийский радиомеханический техникум" 15

ГБПОУ Республики Марий Эл "Йошкар-Олинский строительный техникум" 13

ГБПОУ Республики Марий Эл "Торгово-технологический колледж" 10

ГБПОУ Республики Марий Эл "Техникум механизации сельского хозяйства" 4

ГБПОУ Республики Марий Эл "Автодорожный техникум" 9

ГБПОУ Республики Марий Эл "Аграрно-строительный техникум" 2

ГБПОУ Республики Марий Эл "Аграрно-технологический техникум" 3
ГБПОУ Республики Марий Эл "Волжский индустриально-технологический техникум" 0

ГБПОУ Республики Марий Эл "Йошкар-Олинский техникум сервисных технологий" 4

ГБПОУ Республики Марий Эл "Йошкар-Олинский технологический колледж" 11

ГБПОУ Республики Марий Эл "Колледж индустрии и предпринимательства" 1

ГБПОУ Республики Марий Эл "Марийский лесохозяйственный техникум" 2

ГБПОУ Республики Марий Эл "Марийский политехнический техникум" 9

ГБПОУ Республики Марий Эл "Оршанский многопрофильный колледж им.И.К.Глушкова" 7

ГБПОУ Республики Марий Эл "Строительно-промышленный колледж" 0

ГБПОУ Республики Марий Эл "Строительно-технологический техникум" 0

ГБПОУ Республики Марий Эл "Транспортно-энергетический техникум" 0

ГБПОУ Республики Марий Эл "Ардинский профессиональный техникум" 3

ГБПОУ Республики Марий Эл "Строительно-промышленный техникум" 0

ГБПОУ Республики Марий Эл "Колледж культуры и искусств им.И.С.Палантая" 1

ГБПОУ Республики Марий Эл "Йошкар-Олинское художественное училище" 0

Закончу 11-ый класс и поступлю в ВУЗ 38

Краткосрочные курсы 1

Пойду работать 1

Не знаю 17

11. В какой сфере профессиональной деятельности хотел бы проявить себя?

Сельское, лесное и рыбное хозяйство 8

Строительство 8

Государственное управление 9

Торговля и общественное питание 5

Тяжелая (легкая) промышленность 1

Финансовая деятельность 15

IT- технологии, связь и телекоммуникации 24

Образование 9

Наука 4

Транспорт и связь 8

Культура, искусство 5

Физкультура, спорт и туризм 4

Социальное обеспечение и здравоохранение 9

Жилищно-коммунальное хозяйство, энергосбыт, водоканал 5



Средства массовой информации 4

Обеспечение правопорядка (полиция) 8

Обеспечение военной безопасности 6
Операции с недвижимым имуществом, аренда 3

Сервисное обслуживание электробытовой техники, автотранспорта 5

Производство и распределение электроэнергии, газа 6

Бизнес, коммерция 7

Гостиничный и ресторанный бизнес 7
12. Как ты думаешь, возможно ли в настоящее время трудоустроиться по выбранной тобой 

профессии?

Да, легко 67

Нелегко, но при желании возможно 93

Невозможно, так как в настоящее время нет потребности в таких профессиях 0
13.Чем планируешь заниматься, если не поступишь в ВУЗ или профессиональную 

образовательную организацию?

 Пойду работать 21

 Обращусь в центр занятости населения 23

 Получу профессию на краткосрочных курсах в целях трудоустройства 34

 Поступлю на заочное обучение и буду работать 82

14. Желательный для тебя способ получения профессии

Высшее профессиональное образование 69

Среднее профессиональное образование 73

Обучение на рабочем месте, курсы 14

Обучение не требуется 4

15. При достижении моих профессиональных целей важнее всего

Деньги 55

Связи 20

Трудолюбие 61

Способности 59

Образование 45

Случай 5

16.Собираешься ли поменять место жительства в связи с выбираемой профессией?

Буду работать в своем городе (районе) 7

Перееду из своего района в город 72

Собираюсь работать за пределами республики 44

Еще не знаю 37

17. Какие этапы движения ты выбираешь?

Школа - ВУЗ - работа 51

Школа - техникум (колледж) - ВУЗ - работа 60

Школа - техникум (колледж) - армия - ВУЗ - работа 19

Школа - ВУЗ - армия - работа 11

Школа - работа 4

Школа - безработица 0

Школа - потом неизвестно … 15

Количество школ*, принявших участие в анкетировании 8

Общая численность выпускников 197

Общая численность принявших участие в опросе 160


